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 GLADSAXE KOMMUNE 
Social- og Sundhedsforvaltningen 
Bakkegården demensboliger 

 REFERAT 

Referat fra Beboer- og pårørenderådsmøde 
den 07.06.22 

Dato 07.06.22 
Referent: Ann-Jeanett Grode 

 
Mødedeltagere: 
  
Henrik Dybsted Familie på Bakkegården, bofællesskabet Oasen 
Kirsten Schmidt Familie på Bakkegården, bofællesskabet Udsigten 
Eva Michaelsen Familie på Bakkegården, bofællesskabet Udsigten 
Dorthe Wichmand Müller - Afbud Byrådsmedlem 
Henriette Vissing Hagemann Daglig leder for Oasen, Lunden og Himmelblå

  
Mette Thoms Sekretær 
 
Bakkegårdens hjemmesideadresse: www.gladsaxe.dk/bakkegaarden 
 

Dagsordenspunkt Drøftelse 

1. Bemærkninger til 
dagsorden 

Dorte W. Müller har ferie og er derfor fraværende. 
Beboerrådsrepræsentant Inge-Merete Kamel samt frivillig Birgit Bred-
holm har meldt sig ud af rådet. Vi takker for indsatsen. 
 

2. Nyt fra Bakkegår-
den 

Hvad arbejder vi på nu: 
Egentlig mest at nyde livet – dejligt at kunne færdes i det fri, uden 
mundbind. 
 
Pædagoger i huset: 
Det fungerer rigtigt godt med pædagogerne i huset – både personale 
og beboerne er meget glade for dem. 
De er også rigtige gode til at køre ture med beboerne. 
 
Familiedag den 08.05.22: 
Det var en rigtig hyggelig dag.  
 
Synkebesvær (Dysfagi): 
Vi arbejder meget med synkebesvær - altså at gøre det rigtige.  
Ergoterapeuterne vil frem til 01.07.22 gå rundt i bofællesskaberne og 
tale med personalet om, hvordan beboere med synkebesvær hjælpes 
bedst muligt. 
 
Barselsvikar – ergoterapeut: 
Vi søger pt. en barselsvikar.  
 
Personalemangel: 
Pt. mangler vi ca. 5-6 stillinger i huset. Vi håber selvfølgelig at de bliver 
besat snarest muligt, men heldigvis har vi en del faste afløsere som 
kan dække en del. 
 
Elever: 
Vi får pt. ikke så mange elever ud, da der ikke er så mange på uddan-
nelsen. 
 
Ungarbejdere:  
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Vi har ca. 10 ungarbejdere tilknyttet bofællesskaberne. Pædagogerne 
er mentor for disse – fungerer rigtig godt. 
 
Supervision i bofællesskaberne: 
Dette er rigtigt godt – det hjælper personalet meget. 
 
Tilsyn den 16-0-22 på Bakkegården: 
Der vil komme anmeldt tilsyn på Bakkegården den 16. juni fra Styrel-
sen for Patientsikkerhed. Det er 4 år siden, de sidst var her. De vil 
komme 2 personer i tidsrummet 09-00-15.00 hvor de primært vil gen-
nemgå journaler og medicin. 
Tilsynsrapporten vil blive givet til rådets medlemmer og drøftet ved 
næste møde. 
Vi har haft et uanmeldt tidligere (det kommunale) i år.  
 
Hvis der kommer et påbud har vi 14 dage til at rette op, og der vil så 
komme tilsyn igen. Hvis ingen påbud, så skal der udarbejdes en hand-
leplan på de nævnte punkter. 
 
Ny telefoni efter sommerferien: 
Vi skal have nyt telefonsystem, da det gamle er utroligt ustabilt. 
Det vil betyde, at personalet vil gå rundt med Iphones fremadrettet. 
De vil have et bestemt cover på, så man kan se, at det er en arbejdste-
lefon. Vi vil skrive på hjemmesiden, hvornår det foregår – og hvornår 
vi er igennem. Der kommer nye telefonnumre. 
 
Dokumentationssystem ændres efter sommerferien: 
Der kommer også en anden version af vores dokumentationssystem 
efter sommerferien. En væsentlig ændring er, at man skal ”swipe” på 
de nye tlf. jfr. ovenfor (altså registrere) hver gang man som personalet 
har givet beboeren medicin. 
Bør være implementeret ved årets udgang. En del oplysninger skal 
overføres. 
 
Spild: 
Der arbejdes på lidt forskellig vis med spild. 
Rugbrug, ost og frugt skal bofællesskaberne selv tage i køkkenet ved 
behov, det har betydet, at på 14 dage er indkøb af brød halveret og 
indkøb af frugt er også faldet. 
 

3. Forretningsorde-
nen 

Der er forslag til punkt 7, hvor Bakkegården ønsker, at pkt. vedr.  
”Nyt fra de frivillige” slettes. Årsagen er at de frivillige har mange for-
skellige opgaver/funktioner og det derfor er svært at sige noget gene-
relt for gruppen. Vi vil naturligvis orientere, når der er noget at for-
tælle. 
 
Rådet har godkendt at Godkendt, at pkt. slettes. 
 

4. Nyt fra Sundheds- 
og rehabiliterings-
udvalget (SRU) 

Forråelse: 
Mette var i april med til udvalgsmøde, hvor hun talte om forråelse. 
Der kan altid komme forråelse de steder. hvor mennesker er sammen. 
 
Handleplanen for opgaveudvalget: 
Mette informerede om, at meget er gennemført. Til efteråret vil der 
komme en afrapportering, som vil blive forelagt rådet. 
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Opsplitning af centrene: 
Det er besluttet at opdele Egegården/Møllegården samt  
Hjemmeplejen/Kildegården – så der i alt bliver 4 ledere. Dette for at 
sikre, at ledelsen kan komme tættere på medarbejderne. 
 
 
Der søges derfor nu ny leder til Egegården og Møllegården.  
Jessie Lykke som var leder for dem begge, har søgt nye udfordringer, 
og Herle Klifoth vil være leder, indtil nye ledere er ansat. 
 
Anne Kristensen, som er leder for Hjemmeplejen og Kildegården, vil 
fortsætte som leder i Hjemmeplejen, og der søges derfor ny leder til 
Kildegården. 
 

5. Mødedatoer for  
resten af 2022 

Den 20.09.2022 – ændres til den 06.09.22 pga. at Mette skal på Kur-
sus. 
Den 06.12.22 
Den 28.02.22 
 

6. Punkter til næste 
møde 

Bakkegården ønsker at udfærdige skrivelse til nye familier, hvor vi be-
skriver beboernes rettigheder, samt hvorfor vi ikke bare kan tilbage-
holde beboere, der ønsker at gå. 
Når skrivelsen er færdig gjort vil denne blive forelagt rådet, som vil 
kunne kommentere på denne. 
Der var også en drøftelse af, at der evt. kunne afholdes en familieaf-
ten, hvor der informeres om emnet. 
 

7. Eventuelt 
 

Sommerhusture: 
Det er fantastisk at det kan lade sig gøre – det giver beboerne så me-
get i den tid, de er her på Bakkegården. Det er virkelig værdsat. 
 
Fester mv.: 
Så længe cafeområdet fortsat er afdækket, bliver der ikke afholdt  
Fester eller konditor i festsalen.  
Vi må derfor påregne, at fester resten af året vil foregå i bofællesska-
berne. 
 

 


